
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 23 april 2026 
 

Barns rätt till insatser 

Mötet inleddes som vanligt med frågor från oppositionen. Marek Lakatos (V) ställde en fråga 

till socialkommunalrådet Sedat Arif (S) om hur nämnden ska garantera att barn får sin 

rättigheter tillgodosedda. Detta efter kritik från Förvaltningsrätten att Malmö inte verkställt 

insatser i tid. 

 

Omorganisering inom kulturförvaltningen 

Marek Lakatos (V) frågade kulturnämndens ordförande Janne Grönholm (MP) om hur de två 

omorganiseringarna som sker inom kulturförvaltningen ska göras på ett bra sätt för 

personalen. Det gäller Malmö museum som pågått i flera år och kostat stora summor och 

omorganisationen av Romskt kunskaps- och informationscenter. I det senare fallet har 

Malmö stad blivit stämda för brott mot MBL. 

 

Trygghetsboende 

Anders Andersson (V) ställde en fråga till Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) om hur det går med 

arbetet att skapa trygghetsboende för äldre, som fullmäktige beslutat om på en motion från 

Vänsterpartiet. Det kom ett löfte att det snart ska komma fram förslag på detta. 

 

Personalredovisning 

Anfal Mahdi (V) talade om de stora arbetsmiljöproblemen som finns i den kommunala 

arbetsmiljön där det är främst de kvinnodominerade yrkena som drabbas. Anders Andersson 

(V) sa i debatten att man kan konstatera att det är de anställda inom Kommunals 

avtalsområde som har de sämsta arbetsförhållandena och de lägsta lönerna. Malmös 

Kommunalare är värda goda arbetsförhållanden. Vänsterpartiet är berett att ta fram de 

resurser som behövs. 

 

Malmö stadion 

Anders Skans (V) föreslog att fritidsnämnden ska få i uppgift att utreda hur byggföretaget 

som ingått i förberedelsearbetet bidragit till att fördyra projektet samt att banta bygget av 

stadion så inte den kostar så mycket. Vi behöver mer breddidrott inte så dyr elitidrott. 

 

Lokalförsörjningsplan 

Sadiye Altundal (V) lyfte fram våra förslag: 

1. Välfärdslokalerna ska i huvudsak ägas av kommunen 

2. Vi ska behålla förskolor för att kunna minska antalet barn per barngrupp 

3. Skolor ska byggas så undervisning kan ske i mindre grupper. Geografisk närhet är 

viktigare än att bygga stora enheter. 

4. Fritidshemmen ska ha anpassade lokaler för sin verksamhet. 



 

 

5. LSS bostäder ska planeras utifrån Socialstyrelsens riktlinjer där 3-5 platser per boende är 

norm 

6. Biståndsbedömda trygghetsboende ska ingå i planen 

7. Lokalerna ska byggas så föreningslivet kan utnyttja dessa när ordinarie verksamhet är 

stängd 

8. En långsiktig plan för värmestugor för hemlösa ska finnas i planen.  

 

Näringslivsprogram för Malmö 

Anders Skans (V) lyfte fram vikten av att kommunen är noga med att bara anlita seriösa 

företag som betalar sin skatt och har kollektivavtal. Vidare ska vi inte handla med företag 

som verkar i länder som begår folkrättsbrott. Vänsterpartiet är också positiv att det nu 

äntligen tas ett program där åtgärder ska tas fram. 

Motion Nina Jakku (V) om kortare arbetstid i förskolor 

Nina Jakku (V) argumenterade för motionen för att det ska vara bättre arbetsmiljö och 

därmed lättare att rekrytera personal. En förkortad arbetstid kan leda till att det blir mer 

attraktivt att arbete i våra förskolor. 


